
V MŠ Karla Čapka v Poděbradech se knihy měnily v kouzla 

Duben voněl šeříky a 6. květen 2025 voněl... papírem a dobrodružstvím! V mateřské škole Karla 
Čapka v Poděbradech se totiž konala výjimečná závěrečná akce čtenářské pregramotnosti s 
názvem „Mami, tati, pojďme si číst“ pod záštitou MŠMT a s osobní záštitou hejtmanky 
Středočeského kraje Mgr. Petry Peckové, kdy se 70 dětí proměnilo v malá čtenářská srdce 
dychtící po příbězích. 

A protože kouzelné příběhy si žádají kouzelné prostředí, do školky zavítal samotný ředitel 
Nadačního fondu Lepší život, pan Josef Vavřík.  

Přijel s harmonikou, písničkou a hlavně s knihou, která 
mění životy. Tedy, několika knihami. Největší měřila šest 
metrů. Nejmenší — tak malinkatá, že dětský smích z ní 
ještě teď rezonuje školkovými třídami. 

A přestože paní učitelky zapomněly děti na závěrečnou 
písničku připravit, pěti minutový trénink a dětská 
nadšenost ukázaly, že kniha je opravdu náš dobrý 
kamarád — a když se zpívá srdcem, není potřeba žádné 
zkoušení. 

Příběh Karlíka, Tomáška a dědečkovy kouzelné 
knihy, který pan Vavřík vyprávěl, si děti zamilovaly. 
Dozvěděly se, že každá kniha má v sobě své kouzlo — 
pokud v ní hledáme něco pro život. Když pak 
protagonistka aktivity vytáhl i svou osobní kouzelnou 
knihu – Bibli – a přečetl z ní kouzlo typu: „Ve školce jsme 
všichni kamarádi a pomáháme si“, sál se naplnil 
tichým úžasem. A možná i několika „wow“. 

 

Nakonec přišlo i něco jako z Harryho Pottera — každý 
malý čtenář si mohl vydobýt svou první kouzelnou 
knihu: Pavlíkova cesta do neznáma. Ale pozor — jen 

kdo se uměl představit, podal ruku a poděkoval, mohl si ji odnést. A víte co? Každé dítě to zvládlo. 
Ani jedna kniha nezůstala ležet na stole. 



 

 

 

 

 

 

 

 

Zástupce ředitele MŠ pro odloučené pracoviště MŠ Karla Čapka 
Mgr. Hana Baštová k celé akci řekla: „Informace přišla z odboru 

školství, že je tady takováto možnost a protože knih nikdy není dost, rozhodli jsme se zapojit. 
Nadšení dětí mě dojalo. Příští rok už budeme vědět, co vylepšit. A hlavně – patří velký dík firmě 
J.B. Corporation s.r.o., sponzorovi knih. Ale největší poděkování patří rodičům. Bez nich by to 
prostě nešlo.“ 

Když se děti loučily písničkou, kterou si slíbily zazpívat i doma s rodiči, něco bylo ve vzduchu. 
Možná kouzlo. Možná hrdost. Anebo to bylo všechno dohromady — protože právě taková 
čtenářská semínka dělají svět lepším místem. 
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